
 

 1 إعداد الأستاذ : عماد الشريف                                                   التألق في الكيمياء

  ( الحموض والقواعد 9ورقة عمل ) 

          تركيزه Br5H2N( والملح  M 0.2تركيزها )  4H2Nمحلول مكون من القاعدة  -1

 (M 0.1 إذا علمت أن )Kb 4للقاعدةH2N =6-10 × 1  فإن قيمة ،pH  للمحلول

 (  log5=0.7 ،log2= 0.3تساوي:)

  9.3د(          5.7ج(                8.7ب(             8.3أ( 

 

 

 HX(من محلول الحمض ml 500إلى)  NaX( من الملح  mol 0.05أضيف )  -2

للمحلول  pOH، فإن قيمة  5 × 10-6للحمض =  Ka(. فإذا علمت أن  M 0.1تركيزه) 

 (  log 5 = 0.7 ، log 2 = 0.3 ) الناتج تساوي:

  4.3د(            8.7ج(                 5.3ب(             7.7أ( 

 

 

 

مجهول التركيز، إذا  CHBr( والملح M 0.5تركيزها )  Cحضر محلول من القاعدة  ***

( Kb  = 5-10 × 4   ،log 2 = 0.3 ،log 3.2 = 0.5، )   9.7ول = حلللم PHعلمت أن 

 (  4،  3أجب عن الأسئلة ) 

 يساوي:  CHBrتركيز الملح  -3

  M 0.4د(           M 0.3ج(          M 0.45ب(         M 0.5أ( 

 

 

 

 ، تساوي: HClمن  M 0.1للمحلول المنظم السابق بعد إضافة  كسيليالرقم الهيدرو -4

 4.5د(               4.3ج(              10.5ب(              13أ( 

 

 



 

 2 إعداد الأستاذ : عماد الشريف                                                   التألق في الكيمياء

بالتركيز نفسه ، فإذا علمت أن  NaBوالملح  HBمحلول يتكون من الحمض الضعيف  ***

 (  7،  6،  5، أجب عن الأسئلة )    HB  =5-10 × 5للحمض  Kaقيمة 

 ( log 2 = 0.3 ، log 5 = 0.7 ) للمحلول ، تساوي: pOHقيمة  -5

  4.3د(          10.3ج(            4.7ب(           9.7أ( 

 

 

 

 

 ( هي: 5 ) المحلول = PHلتصبح      ]الحمض  [نسبة     -6

 ]الملح  [               

 

 

 

 

  0.3د(              5ج(            0.4ب(           0.2أ( 

 

تساوي     pHفأصبحت قيمة  NaOHمن  M 0.1أضيف إلى المحلول المنظم السابق  -7

 تساوي: HB( ، فإن تركيز الحمض  5) 

  M 0.15د(       M 0.1ج(        M 0.2ب(        M 0.3أ( 
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 لهذا المحلول  PH، فإذا علمت أن قيمة  NaYوالملح  HYمحلول مكون من الحمض  ***

( بالترتيب ، أجب عن  1:2وأن النسبة بين تركيز الملح إلى تركيز الحمض هي )  ( 6) 

 ( log 2 = 0.3 )(  9،  8الأسئلة ) 

  :     تساوي  HYللحمض Kaقيمة  -8 

    2 × 10-6د(          0.5 × 10-7ج(        2 × 10-7ب(       5 × 10-7 أ(

 

 

 

فإن    pH  =5.7فأصبحت قيمة  HClمن  M 0.1أضيف إلى المحلول المنظم السابق  -9

 ، يساوي: HYتركيز الحمض 

      M 0.08د(          M 0.5ج(         M 0.16ب(         M 0.25أ( 

  

 

 

 

 

 

   له PH( ، قيمة  ml 2000( وحجمه ) M 0.1تركيزه )  HQمحلول من الحمض  -10

كتلة الملح فإن   ( 2 )بمقدار PHفتغيرت قيمة  NaQأضيف له بلورات من الملح  ،(  4) 

 تساوي:  g/mol 50المضافة إذا علمت أن الكتلة المولية للملح = 

  g 1د(            g 10ج(         g 0.0001ب(           g 0.1أ( 
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 KX( والملح  M 0.4تركيزه )  HX( مكون من الحمض  L 1محلول منظم حجمه )  -11

بمقدار     pHفتغيرت قيمة  KOHبنفس التركيز ، أضيف إليه كمية مجهولة من القاعدة 

تساوي:                                                    KOH( ، فإن تركيز القاعدة  0.3) 

 (5-10 × 1   = Ka  ،log5 = 0.7  ،log2 = 0.3 ) 

  M 0.17د(        M 0.13ج(         M 0.2ب(       M 0.013أ( 

 

 

 

 

 

 

 

 إلى محلول منظم قاعدي: HClأحد العبارات الآتية صحيحة فيما يتعلق بإضافة  -12

 . HClأ( يستهلك الحمض المرافق معظم تركيز 

 . HClب( يستهلك القاعدة معظم تركيز 

 . ]OH-[ج( يزداد 

 . pHد( تزداد 

 

 

 أحد الآتية يصلح كمحلول منظم : -13

  Cl4/ NH 4H2Nب(                     NaOH / NaFأ( 

  KNO 3HNO /3د(            NHCl5H5N / C5H5Cج( 
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 (  16 – 14ادرس الجدول المجاور ، ثم أجب عن الأسئلة )  ***

 ( log3 = 0.5  ،log2 = 0.3  ،log4 = 0.6  ،log5 = 0.7علما بأن ) 

 معلومات المحلول

  5.5ورقمه الهيدروجيني =  NaA( أضعاف تركيز الملح  5تركيزه )  HAمحلول  1

 HB( و ثابت تأين الحمض  ml 1000( وحجمه )  M 0.4تركيزه )  HBمحلول  2
5-10 × 2   

 ( ml 1000( وحجمه )  M 0.2تركيزه )  KBمحلول الملح  3

 ( mol 0.1عدد مولاته )  HBrمحلول  4

 

 

 

 

( فإن قيمة الرقم الهيدروجيني للمحلول  3( مع محلول )  2إذا تم خلط محلول )  -14

 الناتج ، تساوي:

  4.4د(               4ج(            4.2ب(               5أ( 

 

 الحمض الذي له أعلى رقم هيدروجيني ، هو :  -15

  HBب(                HAأ( 

 

 

( فإن  5= )  pH( فأصبحت قيمة  1( إلى لتر من المحلول )  4أضيف المحلول )  -16

 ، تساوي:  HAتركيز الحمض 

  M 0.75د(          M 0.5ج(        M 0.15ب(        M 0.1أ( 
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 (  20 – 17ادرس الجدول الآتي ، ثم أجب عن الأسئلة )  ***

 معلومات ( Mتركيز )  القاعدة

B  تركيزB  (4  أضعاف )

 BHClتركيز ملحه 

الحمض  B / BHClضيف إلى لتر من المحلول المنظم السابق أ

HCl  فتغيرتpH  ( وأصبحت  0.2بمقدار )8.8  

A 0.2 pH   = 10المحلول 

C 0.1  ( 0.2أضيف إليها M  من الملح )CHBr  فأصبحتpH  =9.5  

D 0.2 5-10 × 4=  bK    

 

 

 

 

 

 :هي ،تزان كبر عند الإأصيغة القاعدة التي يقل تركيزها بمقدار  -17

  A (د            C (ج           B (ب            D (أ

 

  :هو ، pOHعلى أالحمض المرافق للقاعدة التي لها  -18

  DH+ (د         CH+ (ج        AH+ (ب        BH+ (أ

 

 :هي ،ين أقل قدرة على التالقاعدة الأ -19

  B (ب           A (أ

 

 :تعمل على  Cلى القاعدة إ CHBrضافة الملح إ -20

 الزيادة في الرقم الهيدروجيني (أ

  Cقاعدة ين الأيقل ت (ب

 يون الهيدروكسيدأيزداد تركيز  (ج

 يون الهيدرونيوم ثابت أيبقى تركيز  (د

 


